

Рецензия
на статью Алиевой С.А.
**Сопоставительный анализ звукоподражательных
орнитонимов в разносистемных языках**

Рецензент Гаджихмедов Н.Э.

Журнал
«Язык. Словесность. Культура»
№ 1, 2012

<http://publishing-vak.ru/archive-2012/philology-1.htm>



ANALITIKA RODIS publishing house
Noginsk, Moscow region

ОТЗЫВ
о статье Алиевой Самаи Азеровны
«Сопоставительный анализ звукоподражательных
орнитонимов в разносистемных языках»

В настоящее время изучение звукоподражательных лексем разносистемных языков остается недостаточно разработанной областью лингвистики. Современное описание языков невозможно без исследования их звукоподражательных систем. Не вызывает сомнений тот факт, что общая теория звукоподражания должна создаваться на основе анализа большого количества языков различных типов. Для того чтобы стать частью общей теории, факты, понятия, постулаты и проблемы, добытые и поставленные исследованием отдельных конкретных языков, должны быть сопоставлены, скоординированы и в определенном отношении идентифицированы. В рецензируемой статье впервые вводится в научный оборот факты двух разносистемных языков – кумыкского и русского. Все это и определяет актуальность рецензируемой статьи, посвященной сопоставительно-типологическому изучению звукоподражательных орнитонимов в разносистемных языках.

Анализ осуществляется в рамках универсально-дифференциального подхода к сопоставлению языков. Новизна заключается также в том, что в работе предпринята попытка выявить идиоэтнические особенности восприятия орнитонимов представителями разных культур. Автор приходит к справедливому выводу о том, что в русском языке по сравнению с кумыкским, преобладают названия птиц звукоподражательного происхождения. Основную часть наименований птиц в кумыкском языке составляют термины общепоркские, заимствования незначительны.

Обращает автор внимание и на способы образования названий птиц. Представляется вполне оправданным авторское наблюдение о том, что основное количество названий птиц в русском языке образовано синтетическим (аффиксальным) способом, а в кумыкском языке, напротив, преобладает сложение.

В силу наличия новизны подхода и существенных научных результатов статью Алиевой Самаи Азеровны «Сопоставительный анализ звукоподражательных орнитонимов в разносистемных языках» рекомендую к опубликованию в научном рецензируемом журнале «Язык. Словесность. Культура».

заведующий кафедрой
теоретической и прикладной лингвистики
Дагестанского госуниверситета,
доктор филологических наук,
профессор



Гаджихамедов Н.Э.

Подпись *Гаджихамедов Н.Э.*
ЗАВЕРЯЮ
Нач. УК ДГУ *Гаджихамедов Н.Э.*
« 2 » 11 20 11 г.